
Az ábra a kerékpár els® kerekét mutatja. A P pontban felrajzoltuk a sebességvektort (vP ) és a gyorsulásvektort

(aP ), és ezek összetev®it: v a kerékpár sebessége, vk a P pont kerületi sebessége, a a kerékpár gyorsulása, acp a P

pont érint® irányú gyorsulása.
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Tudjuk, hogy vk = v, mert a kerék talajjal érintkez® pontja nyugalomban van, ezért vP = vk
√

2. a = at, mert pl.

a kerék középpontjának gyorsulása ugyanolyan nagy, mint a kerület pontjainak érint® irányú gyorsulása. A gyorsulás

vektorháromszögéb®l

acp − a = aP · sinβ, at = aP cosβ,

ahol β = ϕ− 45◦. Minthogy acp =
v2k
R
, ezért

vk =
√

RaP (sinβ + cosβ), és vP = vk
√

2 = 1,9 m/s.

A kerékpár nyugalomból t1 id® alatt a = aP cosβ egyenletes gyorsulással v = vk sebességre gyorsult, ezért

t1 =
vk

a · cosβ
= 0,42 s.
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